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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

 

Θέµα 1 
 

 

a) Να αποδειχθεί ότι το Μέγιστο Απόλυτο Σχετικό Σφάλµα της στρογγυλοποίησης µε στρογγύλευση 

ενός αριθµού στο δυαδικό σύστηµα σε k  σηµαντικά ψηφία είναι k2− . 
 

Απάντηση 
 

Θεώρηµα 2.2, σελίδα 18 
 

b) Αφού στρογγυλευθεί µε στρογγύλευση ο αριθµός 21125.0x =  σε 6=k  σηµαντικά ψηφία, να 

βρεθεί  το Απόλυτο Σχετικό Σφάλµα και το Μέγιστο Απόλυτο Σχετικό Σφάλµα της στρογγυλοποίησης 

του αριθµού.  
 

Απάντηση: 
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Θέµα 2 

 

a) Να περιγραφεί µε σχήµα ( Γεωµετρική Ερµηνεία ) η Μέθοδος της Χορδής για την εύρεση της ρίζας 

ξ της εξίσωσης 0)( =xf  στο διάστηµα ]x,x[b]a,[ 10=  .  

i.  Στο σχήµα θα φαίνονται οι δύο πρώτες προσεγγίσεις 32 x,x .  

ii.  Χρησιµοποιείστε το σχήµα για να βρείτε τον τύπο απ’ τον οποίο δίνεται η προσέγγιση 2x .  

iii.  Ποιος είναι ο γενικός τύπος της µεθόδου. 

iv.  Πότε σταµατάµε να βρίσκουµε νέες προσεγγίσεις. 
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Απάντηση 

 

Παράγραφος 4.7.1 Σελίδες 85-86 

 

 

 

b) Να χρησιµοποιηθεί η Μέθοδος της Χορδής για την εύρεση της ρίζας 7320508.1=ξ  της εξίσωσης 

03)( =−= 2
xxf  στο διάστηµα ][1,2]x,x[b]a,[ 10 == . Να βρεθούν αναλυτικά οι προσεγγίσεις 

που  απατούνται για την εύρεση της ρίζας ξ  µε ακρίβεια 1 δεκαδικού ψηφίου. Οι τιµές της )(xf που 

απαιτούνται να βρεθούν µε την εφαρµογή του Σχήµατος του Horner. 
 

Απάντηση 
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Θέµα 3 

 

• Να επιλυθεί το Σύστηµα bxA =  ή 
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τη µέθοδο Gauss-Jordan. Οι αλλαγές που θα γίνονται σε κάθε στάδιο να φαίνονται στον επαυξηµένο 

πίνακα και να λυθεί αναλυτικά το τελικό σύστηµα. 

 
 

Απάντηση 
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0α22 = , οπότε γίνεται ανταλλαγή 2
ης

 και 3
ης

 γραµµής : 
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Οπότε επιλύουµε το διαγώνιο σύστηµα : 
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